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FREQUÊNCIAS 
 
p1 Freguesia 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Seixas 52 4,9 4,9 4,9 

2 Lodares 75 7,0 7,0 11,9 
3 Santa Marinha do Zêzere 69 6,5 6,5 18,4 
4 União das freguesias de 
Aver-o-Mar, Amorim e 
Terroso 

60 5,6 5,6 24,1 

5 Lourosa 71 6,7 6,7 30,7 
6 União das freguesias de 
Vila Nova de Famalicão e 
Calendário 

58 5,5 5,5 36,2 

7 Seixo da Beira 54 5,1 5,1 41,3 
8 União das freguesias de 
Póvoa de Atalaia e Atalaia 
do Campo 

43 4,0 4,0 45,3 

9 União das freguesias de 
Alenquer (Santo Estêvão e 
Triana) 

44 4,1 4,1 49,4 

10 União das freguesias de 
Caldas da Rainha - Nossa 
Senhora do Pópulo, Coto e 
São Gregório 

54 5,1 5,1 54,5 

11 União das freguesias do 
Cacém e São Marcos 92 8,6 8,6 63,2 

12 Ericeira 34 3,2 3,2 66,4 
13 Lumiar 96 9,0 9,0 75,4 
14 União das freguesias de 
Cascais e Estoril 

53 5,0 5,0 80,4 

15 Carnide 57 5,4 5,4 85,7 
16 Amareleja 39 3,7 3,7 89,4 
17 União das freguesias de 
Nossa Senhora da Vila, 
Nossa Senhora do Bispo e 
Silveiras 

43 4,0 4,0 93,4 

18 Salir 32 3,0 3,0 96,4 
19 Portimão 38 3,6 3,6 100,0 
Total 1064 100,0 100,0  

 
 
Reg Região 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Norte 385 36,2 36,2 36,2 

2 Centro 195 18,3 18,3 54,5 
3 Lisboa 332 31,2 31,2 85,7 
4 Alentejo 82 7,7 7,7 93,4 
5 Algarve 70 6,6 6,6 100,0 
Total 1064 100,0 100,0  
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Dim Dimensão 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Urbana 700 65,8 65,8 65,8 

2 Rural 364 34,2 34,2 100,0 
Total 1064 100,0 100,0  

 
 
p2 Qual é a sua situação familiar? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Solteiro(a) 173 16,3 16,4 16,4 

2 Casado(a) civilmente 131 12,3 12,4 28,8 
3 Casado(a) por uma igreja 469 44,1 44,4 73,2 
4 Junto (vivendo) com 
companheiro(a) 80 7,5 7,6 80,8 

5 Separado(a), divorciado(a) 89 8,4 8,4 89,2 
6 Viúvo(a) 114 10,7 10,8 100,0 
Total 1056 99,2 100,0  

Missing 7 Nr 8 ,8   
Total 1064 100,0   

 
 
p3 Quantas pessoas vivem aqui, em sua casa, contando consigo? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 146 13,7 13,7 13,7 

2 355 33,4 33,4 47,1 
3 247 23,2 23,2 70,3 
4 215 20,2 20,2 90,5 
5 69 6,5 6,5 97,0 
6 22 2,1 2,1 99,1 
7 8 ,8 ,8 99,8 
8 1 ,1 ,1 99,9 
9 1 ,1 ,1 100,0 
Total 1064 100,0 100,0  
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p4 Idade 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 18 7 ,7 ,7 ,7 

19 7 ,7 ,7 1,3 
20 13 1,2 1,2 2,5 
21 14 1,3 1,3 3,9 
22 11 1,0 1,0 4,9 
23 4 ,4 ,4 5,3 
24 9 ,8 ,8 6,1 
25 8 ,8 ,8 6,9 
26 9 ,8 ,8 7,7 
27 5 ,5 ,5 8,2 
28 6 ,6 ,6 8,7 
29 8 ,8 ,8 9,5 
30 12 1,1 1,1 10,6 
31 16 1,5 1,5 12,1 
32 18 1,7 1,7 13,8 
33 16 1,5 1,5 15,3 
34 22 2,1 2,1 17,4 
35 18 1,7 1,7 19,1 
36 20 1,9 1,9 21,0 
37 26 2,4 2,4 23,4 
38 13 1,2 1,2 24,6 
39 30 2,8 2,8 27,4 
40 20 1,9 1,9 29,3 
41 16 1,5 1,5 30,8 
42 31 2,9 2,9 33,7 
43 17 1,6 1,6 35,3 
44 23 2,2 2,2 37,5 
45 23 2,2 2,2 39,7 
46 18 1,7 1,7 41,4 
47 24 2,3 2,3 43,6 
48 12 1,1 1,1 44,7 
49 21 2,0 2,0 46,7 
50 17 1,6 1,6 48,3 
51 25 2,3 2,3 50,7 
52 18 1,7 1,7 52,3 
53 26 2,4 2,4 54,8 
54 16 1,5 1,5 56,3 
55 23 2,2 2,2 58,5 
56 15 1,4 1,4 59,9 
57 18 1,7 1,7 61,6 
58 19 1,8 1,8 63,3 
59 19 1,8 1,8 65,1 
60 28 2,6 2,6 67,8 
61 16 1,5 1,5 69,3 
62 17 1,6 1,6 70,9 
63 11 1,0 1,0 71,9 
64 16 1,5 1,5 73,4 
65 20 1,9 1,9 75,3 
66 16 1,5 1,5 76,8 
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67 19 1,8 1,8 78,6 
68 22 2,1 2,1 80,6 
69 18 1,7 1,7 82,3 
70 15 1,4 1,4 83,7 
71 10 ,9 ,9 84,7 
72 15 1,4 1,4 86,1 
73 19 1,8 1,8 87,9 
74 11 1,0 1,0 88,9 
75 12 1,1 1,1 90,0 
76 17 1,6 1,6 91,6 
77 12 1,1 1,1 92,8 
78 11 1,0 1,0 93,8 
79 6 ,6 ,6 94,4 
80 10 ,9 ,9 95,3 
81 9 ,8 ,8 96,1 
82 10 ,9 ,9 97,1 
83 9 ,8 ,8 97,9 
84 5 ,5 ,5 98,4 
85 6 ,6 ,6 99,0 
86 2 ,2 ,2 99,2 
87 2 ,2 ,2 99,3 
88 3 ,3 ,3 99,6 
89 2 ,2 ,2 99,8 
90 1 ,1 ,1 99,9 
94 1 ,1 ,1 100,0 
Total 1064 100,0 100,0  

 
 
p4Agr Escalões etários 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 18-24 anos 65 6,1 6,1 6,1 

2 25-34 anos 120 11,3 11,3 17,4 
3 35-44 anos 214 20,1 20,1 37,5 
4 45-54 anos 200 18,8 18,8 56,3 
5 55-64 anos 182 17,1 17,1 73,4 
6 65 ou mais anos 283 26,6 26,6 100,0 
Total 1064 100,0 100,0  

 
 
p5 Sexo 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Masculino 406 38,2 38,2 38,2 

2 Feminino 658 61,8 61,8 100,0 
Total 1064 100,0 100,0  
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p6 Qual é o seu grau de instrução? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Menos do que a 4ª classe 117 11,0 11,1 11,1 

2 4ª classe antiga, 6ª classe 
ou ciclo preparatório 
recentes 

327 30,7 31,1 42,2 

3 5º ano antigo ou 9º ano 
unificado, 10º ano, 11º ano 168 15,8 16,0 58,1 

4 7º ano antigo, ano 
propedêutico, 12º ano 
recente ou curso médio 

188 17,7 17,9 76,0 

5 Frequência da 
universidade ou bacharelato 60 5,6 5,7 81,7 

6 Licenciatura, mestrado ou 
doutoramento 

193 18,1 18,3 100,0 

Total 1053 99,0 100,0  
Missing 7 Ns/Nr 11 1,0   
Total 1064 100,0   

 
 
p7 Se neste momento houvesse eleições legislativas (para a Assembleia da República), 
qual das seguintes frases se aplicaria melhor ao seu caso? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 De certeza que não iria 

votar 
139 13,1 13,1 13,1 

2 Não tencionaria ir votar 57 5,4 5,4 18,4 
3 Não sabe se iria votar 140 13,2 13,2 31,6 
4 Em princípio iria votar 156 14,7 14,7 46,3 
5 De certeza que iria votar 571 53,7 53,7 100,0 
Total 1063 99,9 100,0  

Missing 6 Nr 1 ,1   
Total 1064 100,0   
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p8 Se neste momento se realizassem Eleições Legislativas (para a Assembleia da 
República) em que partido votaria? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Bloco de Esquerda 16 1,5 2,0 2,0 

2 CDS/PP 22 2,1 2,8 4,9 
3 CDU/PCP 47 4,4 6,0 10,9 
4 PS 252 23,7 32,3 43,1 
5 PSD 150 14,1 19,2 62,4 
6 Outro partido 18 1,7 2,3 64,7 
7 Votava em branco/nulo 60 5,6 7,7 72,3 
8 Não sabe 210 19,7 26,9 99,2 
9 Não votava 6 ,6 ,8 100,0 
Total 781 73,4 100,0  

Missing 10 Nr 86 8,1   
System 197 18,5   
Total 283 26,6   

Total 1064 100,0   
 
 
p8a Outro partido, qual? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Verdes 3 ,3 18,8 18,8 

2 Marinho e Pinto/ PDR 5 ,5 31,3 50,0 
3 PNR 3 ,3 18,8 68,8 
4 PAN 1 ,1 6,3 75,0 
5 PPM 1 ,1 6,3 81,3 
6 Livre 2 ,2 12,5 93,8 
7 PPS 1 ,1 6,3 100,0 
Total 16 1,5 100,0  

Missing 8 Nr 2 ,2   
System 1046 98,3   
Total 1048 98,5   

Total 1064 100,0   
 
 



Centro de Estudos e Sondagens de Opinião 

Barómetro Outubro 2014 10 

 
p9 Apesar de neste momento não haver nenhum partido em que gostaria de votar caso 
houvesse eleições legislativas, podia dizer-nos como se sentiria mais inclinado a 
votar? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Bloco de Esquerda 10 ,9 7,5 7,5 

2 CDS/PP 2 ,2 1,5 9,0 
3 CDU/PCP 9 ,8 6,8 15,8 
4 PS 53 5,0 39,8 55,6 
5 PSD 20 1,9 15,0 70,7 
6 Outro partido 6 ,6 4,5 75,2 
7 Votava em branco/nulo 33 3,1 24,8 100,0 
Total 133 12,5 100,0  

Missing 8 Ns 119 11,2   
9 Nr 18 1,7   
System 794 74,6   
Total 931 87,5   

Total 1064 100,0   
 
 
p9a Outro partido, qual? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 2 Marinho e Pinto/ PDR 2 ,2 66,7 66,7 

4 PAN 1 ,1 33,3 100,0 
Total 3 ,3 100,0  

Missing 8 Nr 3 ,3   
System 1058 99,4   
Total 1061 99,7   

Total 1064 100,0   
 
 
p10 Em geral, como avalia o desempenho do atual governo? Acha que tem 
sido muito bom, bom, mau ou muito mau? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Muito bom 17 1,6 1,7 1,7 

2 Bom 201 18,9 20,7 22,4 
3 Mau 376 35,3 38,6 61,0 
4 Muito mau 379 35,6 39,0 100,0 
Total 973 91,4 100,0  

Missing 5 Ns 72 6,8   
6 Nr 19 1,8   
Total 91 8,6   

Total 1064 100,0   
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p11 Em seu entender, algum partido da oposição faria melhor que o 
atual Governo, se estivesse a governar? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Sim 262 24,6 31,7 31,7 

2 Não 564 53,0 68,3 100,0 
Total 826 77,6 100,0  

Missing 3 Ns 226 21,2   
4 Nr 12 1,1   
Total 238 22,4   

Total 1064 100,0   
 
 
p12 (SE SIM). Qual? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Bloco de Esquerda 12 1,1 5,3 5,3 

2 CDU/PCP 41 3,9 18,2 23,6 
3 PS 162 15,2 72,0 95,6 
4 Outro 10 ,9 4,4 100,0 
Total 225 21,1 100,0  

Missing 5 Ns 22 2,1   
6 Nr 15 1,4   
System 802 75,4   
Total 839 78,9   

Total 1064 100,0   
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p13.1.1 Sabe quem é Cavaco Silva? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Sim 1058 99,4 99,6 99,6 

2 Não 4 ,4 ,4 100,0 
Total 1062 99,8 100,0  

Missing 3 Nr 2 ,2   
Total 1064 100,0   

 
 
p13.1.2 Que nota lhe dá de 0 a 20 valores? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 0 203 19,1 20,9 20,9 

1 27 2,5 2,8 23,7 
2 27 2,5 2,8 26,4 
3 17 1,6 1,7 28,2 
4 11 1,0 1,1 29,3 
5 127 11,9 13,1 42,4 
6 13 1,2 1,3 43,7 
7 20 1,9 2,1 45,8 
8 58 5,5 6,0 51,7 
9 29 2,7 3,0 54,7 
10 227 21,3 23,4 78,1 
11 13 1,2 1,3 79,4 
12 38 3,6 3,9 83,3 
13 8 ,8 ,8 84,2 
14 12 1,1 1,2 85,4 
15 72 6,8 7,4 92,8 
16 3 ,3 ,3 93,1 
17 9 ,8 ,9 94,0 
18 10 ,9 1,0 95,1 
19 4 ,4 ,4 95,5 
20 44 4,1 4,5 100,0 
Total 972 91,4 100,0  

Missing 99 Nr 86 8,1   
System 6 ,6   
Total 92 8,6   

Total 1064 100,0   
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p13.2.1 Sabe quem é António Costa? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Sim 954 89,7 89,9 89,9 

2 Não 107 10,1 10,1 100,0 
Total 1061 99,7 100,0  

Missing 3 Nr 3 ,3   
Total 1064 100,0   

 
 
p13.2.2 Que nota lhe dá de 0 a 20 valores? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 0 85 8,0 10,0 10,0 

1 11 1,0 1,3 11,3 
2 22 2,1 2,6 13,9 
3 13 1,2 1,5 15,4 
4 10 ,9 1,2 16,6 
5 79 7,4 9,3 25,9 
6 10 ,9 1,2 27,0 
7 28 2,6 3,3 30,3 
8 43 4,0 5,1 35,4 
9 26 2,4 3,1 38,4 
10 215 20,2 25,3 63,7 
11 21 2,0 2,5 66,2 
12 60 5,6 7,1 73,2 
13 8 ,8 ,9 74,1 
14 31 2,9 3,6 77,8 
15 95 8,9 11,2 89,0 
16 19 1,8 2,2 91,2 
17 5 ,5 ,6 91,8 
18 21 2,0 2,5 94,2 
19 4 ,4 ,5 94,7 
20 45 4,2 5,3 100,0 
Total 851 80,0 100,0  

Missing 99 Nr 103 9,7   
System 110 10,3   
Total 213 20,0   

Total 1064 100,0   
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p13.3.1 Sabe quem é António José Seguro? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Sim 990 93,0 93,5 93,5 

2 Não 69 6,5 6,5 100,0 
Total 1059 99,5 100,0  

Missing 3 Nr 5 ,5   
Total 1064 100,0   

 
 
p13.3.2 Que nota lhe dá de 0 a 20 valores? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 0 127 11,9 14,0 14,0 

1 17 1,6 1,9 15,9 
2 25 2,3 2,8 18,7 
3 37 3,5 4,1 22,7 
4 16 1,5 1,8 24,5 
5 122 11,5 13,5 38,0 
6 18 1,7 2,0 40,0 
7 46 4,3 5,1 45,0 
8 75 7,0 8,3 53,3 
9 40 3,8 4,4 57,7 
10 186 17,5 20,5 78,3 
11 18 1,7 2,0 80,2 
12 42 3,9 4,6 84,9 
13 8 ,8 ,9 85,8 
14 13 1,2 1,4 87,2 
15 69 6,5 7,6 94,8 
16 2 ,2 ,2 95,0 
17 3 ,3 ,3 95,4 
18 13 1,2 1,4 96,8 
19 1 ,1 ,1 96,9 
20 28 2,6 3,1 100,0 
Total 906 85,2 100,0  

Missing 99 Nr 84 7,9   
System 74 7,0   
Total 158 14,8   

Total 1064 100,0   
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p13.4.1a Sabe quem é Catarina Martins? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Sim 472 44,4 45,0 45,0 

2 Não 576 54,1 55,0 100,0 
Total 1048 98,5 100,0  

Missing 3 Nr 16 1,5   
Total 1064 100,0   

 
 
p13.4.2a Que nota lhe dá de 0 a 20 valores? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 0 67 6,3 15,0 15,0 

1 6 ,6 1,3 16,3 
2 14 1,3 3,1 19,4 
3 13 1,2 2,9 22,3 
4 13 1,2 2,9 25,2 
5 56 5,3 12,5 37,7 
6 16 1,5 3,6 41,3 
7 22 2,1 4,9 46,2 
8 28 2,6 6,3 52,5 
9 26 2,4 5,8 58,3 
10 85 8,0 19,0 77,2 
11 8 ,8 1,8 79,0 
12 30 2,8 6,7 85,7 
13 7 ,7 1,6 87,3 
14 7 ,7 1,6 88,8 
15 26 2,4 5,8 94,6 
16 4 ,4 ,9 95,5 
17 2 ,2 ,4 96,0 
18 2 ,2 ,4 96,4 
19 1 ,1 ,2 96,7 
20 15 1,4 3,3 100,0 
Total 448 42,1 100,0  

Missing 99 Nr 24 2,3   
System 592 55,6   
Total 616 57,9   

Total 1064 100,0   
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p13.4.1b Sabe quem é João Semedo? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Sim 548 51,5 52,3 52,3 

2 Não 499 46,9 47,7 100,0 
Total 1047 98,4 100,0  

Missing 3 Nr 17 1,6   
Total 1064 100,0   

 
 
p13.4.2b Que nota lhe dá de 0 a 20 valores? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 0 73 6,9 14,3 14,3 

1 9 ,8 1,8 16,0 
2 19 1,8 3,7 19,7 
3 20 1,9 3,9 23,6 
4 13 1,2 2,5 26,2 
5 64 6,0 12,5 38,7 
6 18 1,7 3,5 42,2 
7 40 3,8 7,8 50,0 
8 39 3,7 7,6 57,6 
9 30 2,8 5,9 63,5 
10 94 8,8 18,4 81,8 
11 12 1,1 2,3 84,2 
12 31 2,9 6,1 90,2 
13 5 ,5 1,0 91,2 
14 10 ,9 2,0 93,2 
15 23 2,2 4,5 97,7 
16 3 ,3 ,6 98,2 
17 1 ,1 ,2 98,4 
19 1 ,1 ,2 98,6 
20 7 ,7 1,4 100,0 
Total 512 48,1 100,0  

Missing 99 Nr 36 3,4   
System 516 48,5   
Total 552 51,9   

Total 1064 100,0   
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p13.5.1 Sabe quem é Jerónimo de Sousa? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Sim 960 90,2 91,0 91,0 

2 Não 95 8,9 9,0 100,0 
Total 1055 99,2 100,0  

Missing 3 Nr 9 ,8   
Total 1064 100,0   

 
 
p13.5.2 Que nota lhe dá de 0 a 20 valores? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 0 99 9,3 11,1 11,1 

1 15 1,4 1,7 12,8 
2 28 2,6 3,1 15,9 
3 25 2,3 2,8 18,7 
4 18 1,7 2,0 20,7 
5 96 9,0 10,8 31,5 
6 22 2,1 2,5 34,0 
7 41 3,9 4,6 38,6 
8 56 5,3 6,3 44,8 
9 35 3,3 3,9 48,8 
10 203 19,1 22,8 71,5 
11 20 1,9 2,2 73,8 
12 60 5,6 6,7 80,5 
13 16 1,5 1,8 82,3 
14 20 1,9 2,2 84,5 
15 65 6,1 7,3 91,8 
16 13 1,2 1,5 93,3 
17 5 ,5 ,6 93,8 
18 17 1,6 1,9 95,7 
19 4 ,4 ,4 96,2 
20 34 3,2 3,8 100,0 
Total 892 83,8 100,0  

Missing 99 Nr 68 6,4   
System 104 9,8   
Total 172 16,2   

Total 1064 100,0   
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p13.6.1 Sabe quem é Marinho e Pinto? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Sim 715 67,2 68,0 68,0 

2 Não 336 31,6 32,0 100,0 
Total 1051 98,8 100,0  

Missing 3 Nr 13 1,2   
Total 1064 100,0   

 
 
p13.6.2 Que nota lhe dá de 0 a 20 valores? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 0 101 9,5 15,0 15,0 

1 15 1,4 2,2 17,2 
2 26 2,4 3,9 21,0 
3 20 1,9 3,0 24,0 
4 15 1,4 2,2 26,2 
5 78 7,3 11,6 37,8 
6 15 1,4 2,2 40,0 
7 25 2,3 3,7 43,7 
8 50 4,7 7,4 51,1 
9 17 1,6 2,5 53,6 
10 114 10,7 16,9 70,5 
11 11 1,0 1,6 72,1 
12 41 3,9 6,1 78,2 
13 12 1,1 1,8 80,0 
14 9 ,8 1,3 81,3 
15 57 5,4 8,4 89,8 
16 11 1,0 1,6 91,4 
17 4 ,4 ,6 92,0 
18 14 1,3 2,1 94,1 
19 1 ,1 ,1 94,2 
20 39 3,7 5,8 100,0 
Total 675 63,4 100,0  

Missing 99 Nr 40 3,8   
System 349 32,8   
Total 389 36,6   

Total 1064 100,0   
 
 



Centro de Estudos e Sondagens de Opinião 

Barómetro Outubro 2014 19 

 
p13.7.1 Sabe quem é Paulo Portas? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Sim 1047 98,4 98,8 98,8 

2 Não 13 1,2 1,2 100,0 
Total 1060 99,6 100,0  

Missing 3 Nr 4 ,4   
Total 1064 100,0   

 
 
p13.7.2 Que nota lhe dá de 0 a 20 valores? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 0 253 23,8 25,8 25,8 

1 26 2,4 2,7 28,4 
2 44 4,1 4,5 32,9 
3 28 2,6 2,9 35,8 
4 18 1,7 1,8 37,6 
5 119 11,2 12,1 49,7 
6 31 2,9 3,2 52,9 
7 41 3,9 4,2 57,1 
8 58 5,5 5,9 63,0 
9 34 3,2 3,5 66,5 
10 156 14,7 15,9 82,4 
11 16 1,5 1,6 84,0 
12 44 4,1 4,5 88,5 
13 14 1,3 1,4 89,9 
14 13 1,2 1,3 91,2 
15 42 3,9 4,3 95,5 
16 4 ,4 ,4 95,9 
17 3 ,3 ,3 96,2 
18 8 ,8 ,8 97,0 
19 3 ,3 ,3 97,3 
20 26 2,4 2,7 100,0 
Total 981 92,2 100,0  

Missing 99 Nr 66 6,2   
System 17 1,6   
Total 83 7,8   

Total 1064 100,0   
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p13.8.1 Sabe quem é Pedro Passos Coelho? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Sim 1047 98,4 99,1 99,1 

2 Não 10 ,9 ,9 100,0 
Total 1057 99,3 100,0  

Missing 3 Nr 7 ,7   
Total 1064 100,0   

 
 
p13.8.2 Que nota lhe dá de 0 a 20 valores? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 0 279 26,2 28,6 28,6 

1 42 3,9 4,3 32,9 
2 46 4,3 4,7 37,6 
3 30 2,8 3,1 40,7 
4 14 1,3 1,4 42,1 
5 93 8,7 9,5 51,6 
6 19 1,8 1,9 53,6 
7 33 3,1 3,4 57,0 
8 53 5,0 5,4 62,4 
9 31 2,9 3,2 65,6 
10 114 10,7 11,7 77,3 
11 8 ,8 ,8 78,1 
12 48 4,5 4,9 83,0 
13 16 1,5 1,6 84,6 
14 19 1,8 1,9 86,6 
15 62 5,8 6,4 92,9 
16 13 1,2 1,3 94,3 
17 5 ,5 ,5 94,8 
18 10 ,9 1,0 95,8 
19 1 ,1 ,1 95,9 
20 40 3,8 4,1 100,0 
Total 976 91,7 100,0  

Missing 99 Nr 71 6,7   
System 17 1,6   
Total 88 8,3   

Total 1064 100,0   
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p13.9.1 Sabe quem é Rui Tavares? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Sim 272 25,6 26,3 26,3 

2 Não 764 71,8 73,7 100,0 
Total 1036 97,4 100,0  

Missing 3 Nr 28 2,6   
Total 1064 100,0   

 
 
p13.9.2 Que nota lhe dá de 0 a 20 valores? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 0 40 3,8 16,3 16,3 

1 6 ,6 2,4 18,8 
2 8 ,8 3,3 22,0 
3 7 ,7 2,9 24,9 
4 12 1,1 4,9 29,8 
5 39 3,7 15,9 45,7 
6 10 ,9 4,1 49,8 
7 3 ,3 1,2 51,0 
8 16 1,5 6,5 57,6 
9 6 ,6 2,4 60,0 
10 61 5,7 24,9 84,9 
11 7 ,7 2,9 87,8 
12 11 1,0 4,5 92,2 
13 5 ,5 2,0 94,3 
14 1 ,1 ,4 94,7 
15 9 ,8 3,7 98,4 
18 1 ,1 ,4 98,8 
20 3 ,3 1,2 100,0 
Total 245 23,0 100,0  

Missing 99 Nr 27 2,5   
System 792 74,4   
Total 819 77,0   

Total 1064 100,0   
 
 
p14 Acha que, em 2015, as medidas de austeridade vão ser mais duras, vão 
ficar na mesma ou vão tornar-se mais leves? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Mais duras 361 33,9 37,1 37,1 

2 Na mesma 410 38,5 42,1 79,2 
3 Mais leves 202 19,0 20,8 100,0 
Total 973 91,4 100,0  

Missing 4 Ns/Nr 91 8,6   
Total 1064 100,0   
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p15 Considera que as medidas de austeridade que têm sido tomadas terão um 
efeito positivo ou negativo no bem-estar dos portugueses daqui a 5 anos? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Efeito positivo 362 34,0 44,1 44,1 

2 Efeito negativo 458 43,0 55,9 100,0 
Total 820 77,1 100,0  

Missing 3 Ns/Nr 244 22,9   
Total 1064 100,0   

 
 
p16 Em seu entender, há ou não há condições para baixar os impostos sobre os 
rendimentos e consumo das pessoas? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Há condições 574 53,9 65,3 65,3 

2 Não há condições 305 28,7 34,7 100,0 
Total 879 82,6 100,0  

Missing 3 Ns/Nr 185 17,4   
Total 1064 100,0   

 
 
p17 Como devem concorrer às próximas eleições legislativas (daqui a um ano) os 
partidos da coligação de Governo (PSD e CDS-PP)? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Devem ir coligados 313 29,4 38,6 38,6 

2 Devem ir sozinhos 497 46,7 61,4 100,0 
Total 810 76,1 100,0  

Missing 3 Ns/Nr 254 23,9   
Total 1064 100,0   

 
 
p18.1 Como avalia a atuação de António Costa em todo este processo? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Muito negativa 67 6,3 8,1 8,1 

2 Negativa 260 24,4 31,6 39,7 
3 Positiva 439 41,3 53,3 93,0 
4 Muito positiva 58 5,5 7,0 100,0 
Total 824 77,4 100,0  

Missing 5 Ns/Nr 240 22,6   
Total 1064 100,0   
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p18.2 E como avalia a atuação de António José Seguro? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Muito negativa 71 6,7 8,5 8,5 

2 Negativa 378 35,5 45,4 54,0 
3 Positiva 355 33,4 42,7 96,6 
4 Muito positiva 28 2,6 3,4 100,0 
Total 832 78,2 100,0  

Missing 5 Ns/Nr 232 21,8   
Total 1064 100,0   

 
 
p19 A utilização, por um partido político, deste método de eleição do candidato a 
Primeiro Ministro é: 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Negativo para a 

democracia 
196 18,4 23,6 23,6 

2 Neutro para a democracia 233 21,9 28,1 51,7 
3 Positivo para a 
democracia 

400 37,6 48,3 100,0 

Total 829 77,9 100,0  
Missing 4 Ns/Nr 235 22,1   
Total 1064 100,0   

 
 
p20 Se o PS ganhar as próximas eleições legislativas, o que será melhor para o país? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Governo só do PS 348 32,7 42,2 42,2 

2 Governo do PS e 
partido(s) à sua direita 

240 22,6 29,1 71,3 

3 Governo do PS e 
partido(s) à sua esquerda 

237 22,3 28,7 100,0 

Total 825 77,5 100,0  
Missing 4 Ns/Nr 239 22,5   
Total 1064 100,0   
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p21 Nos últimos tempos tem-se falado muito do tempo em que Passos Coelho era 
deputado e simultaneamente colaborava com uma ONG associada à Tecnoforma. Como 
avalia as explicações que o Primeiro Ministro deu sobre este assunto? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Explicou bem o que se 

passou 
79 7,4 9,5 9,5 

2 Explicou mais ou menos o 
que se passou 

217 20,4 26,1 35,6 

3 Explicou mal o que se 
passou 

536 50,4 64,4 100,0 

Total 832 78,2 100,0  
Missing 4 Ns/Nr 232 21,8   
Total 1064 100,0   

 
 
p22 Rendimento mensal de toda a família (depois de feitos os descontos) 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 P - Menos de € 300 73 6,9 9,0 9,0 

2 N - De € 300 a € 599 207 19,5 25,5 34,5 
3 H - De € 600 a € 999 187 17,6 23,0 57,5 
4 O - De € 1000 a € 1744 197 18,5 24,3 81,8 
5 V - De € 1745 a € 2999 96 9,0 11,8 93,6 
6 C - De € 3000 a € 4999 40 3,8 4,9 98,5 
7 F - Mais de € 4999 12 1,1 1,5 100,0 
Total 812 76,3 100,0  

Missing 8 Nr 252 23,7   
Total 1064 100,0   
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